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«Πᾶν τὸ πλήρωμα»: της ζωής, της αλήθειας, της αγάπης, της δικαιοσύνης, της 

αιωνιότητας και κάθε πράγματος ένθεση, το οποίο μπορεί κάποιος να διανοηθεί 

«πᾶν τὸ πλήρωμα» κάθε πράγματος δημιουργημένου, γιατί ότι δημιουργήθηκε 

είναι σε Αυτόν, «τό πᾶν εἶναι σέ Αὐτόν». 

Ο Θεάνθρωπος είναι «πᾶν 

πλήρωμα». Κάθε μέλος της 

Εκκλησίας, αυτό το «πᾶν 

πλήρωμα» το αισθάνεται σαν 

«κάτι δικό του» και τίποτε άλλο 

δεν του είναι απαραίτητο, γιατί 

έχοντας το Κύριο Ιησού Χριστό 

έχει το «ὅλον», έχει τα πάντα 

που είναι απαραίτητα για την 

αιώνια ζωή σε όλους τους κόσμους. 

Χωρίς Αυτόν, το σύμπαν μετατρέπεται σε τεράστια κενότητα και ερημία, 

μεταβάλλεται σε κενό «πτώμα». Και σε αυτό οι άνθρωποι είναι όλοι και οι ίδιοι 

«πτώματα», κενοί μέσα και έξω, «πτώματα» κοντά στο μεγάλο «πτώμα». 

Ἀρχιμ. Ἰουστίνου Πόποβιτς 

«ὅτι ἐν αὐτῷ εὐδόκησε πᾶν τὸ πλήρωμα κατοικῆσαι» 
(Κόλ. 1, 19) 
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Οι οφθαλμοί Κυρίου 

Η αίσθηση της πανταχού παρουσίας του Θεού είναι αναγκαία στην χριστιανική 

ζωή. Ο άνθρωπος που έχει αυτή την 

αίσθηση είναι βέβαιο ότι θα 

προοδεύσει πνευματικά, γιατί ποτέ 

δεν θα θελήσει να εμφανιστεί στο Θεό 

ως παρήκοος των εντολών του. 

Υπάρχει όμως μια αδυναμία στους 

περισσότερους χριστιανούς τις εποχής 

μας. Ενώ θεωρητικά δέχονται ότι ο 

Θεός βρίσκεται παντού, στην 

καθημερινή τους ζωή ξεχνουν την 

παρουσία του και ακολουθούν το δικό 

τους δρόμο, ο οποίος τους 

απομακρύνει από το Θεό.  

Στα μάτια του Θεού όλοι οι άνθρωποι είναι γνωστοί, όπως γνώστες είναι και οι 

ενέργειες τους. Ότι σκέφτονται και αποφασίζουν ο Θεός το γνωρίζει και είναι 

αδύνατο να μείνει κάτι κρυφό, γιατί «Ἐν παντί τόπω ὀφθαλμοὶ Κυρίου 

σκοπεύουσι κακοὺς τε καὶ ἀγαθούς» (Παροιμ. ιε' 3). 

π. Διονύσιος Τάτσης 
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Ένας άγιος Γέροντας έμενε με τον υποτακτικό του σε μια καλύβι, όχι μακριά από 
ένα Κεφαλοχώρι. Κάποτε έπεσε στον τόπο μεγάλη δυστυχία κι ο φτωχός κόσμος 
πέθαινε σχεδόν από την πείνα. Πολλοί στην απελπισία τους πήγαιναν και 
κτυπούσαν στην καλύβι του ερημίτη. Εκείνος πάλι, που ήταν πολύ ελεήμων, έδινε 
με την καρδιά του απ’ ό,τι τύχαινε να έχει. Ο υποτακτικός όμως που έβλεπε με 
τρόπο το ψωμί τους να λιγοστεύει, είπε μια μέρα στενοχωρημένος στο Γέροντα: 

-Αββά, δε μου ξεχωρίζεις τα ψωμιά που μου αναλογούν, κι από δω και πέρα 
μοίραζε από τα δικά σου ελεημοσύνη. Έτσι όπως πάμε τώρα, γρήγορα θα 
πεινάσουμε κι οι δυο. 

Ο αγαθός Γέροντας χώρισε τα ψωμιά του υποτακτικού του, χωρίς να πει τίποτα 
κι εξακολούθησε να δίνει από τα δικά του στους φτωχούς. Μα κι ο Θεός που είδε 
την καλή του προαίρεση τα ευλόγησε, κι όσο εκείνος έδινε, τόσο αυτά 
επληθύνονταν. Ο υποτακτικός στο μεταξύ έφαγε τα δικά του. Όταν πια δεν του 
έμειναν παρά λίγα ψίχουλα, πήγε στον Γέροντα του και τον παρακαλούσε να 
τρώνε πάλι μαζί. Εκείνος τον δέχτηκε χωρίς να φέρει αντίρρηση. Τώρα όμως είχαν 
αυξηθεί και οι ζητιάνοι, κι ο υποτακτικός άρχισε πάλι να δυσανασχετεί. Ο 
υποτακτικός κατσούφιασε. 

-Δώσε του ένα καρβέλι, πρόσταξε ο Γέροντας, που έκανε πως δεν είδε το 
μορφασμό του. 

-Μου φαίνεται πως δεν έχουμε πια να φάμε ούτε εμείς. Είπε φωναχτά ο 
υποτακτικός, για να τον ακούσει κι ο ζητιάνος. 

-Πήγαινε και ψάξε καλά, πρόσταξε ο Γέροντας. 

Σηκώθηκε εκείνος απρόθυμα να πάει στο κελάρι. Μα τρόμαξε ν’ ανοίξει την 
πόρτα. Το βρήκε γεμάτο ως επάνω από καλοψημένα φρέσκα καρβέλια! Από την 
ημέρα εκείνη απόκτησε μεγάλη εμπιστοσύνη στον άγιο Γέροντά του κι έγινε 
πρόθυμος στο ν’ ανακουφίζει τους φτωχούς. 
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Η απέραντη αγάπη του Θεού για τον άνθρωπο 

Όταν έχουμε να κάνουμε με άλλους ανθρώπους, με τα παιδιά μας, με τους γονείς 
μας, με τους μαθητές μας, με τους συνανθρώπους μας, εμείς οι ιερείς με τους 
ανθρώπους που εξομολογούνται κοντά μας, να μην απελπιζόμαστε. Γιατί καμιά 
φορά όταν παρακολουθάς ένα άνθρωπο λέγεις: «Αυτός ο άνθρωπος με τίποτε δεν 
σώζεται, κανείς δεν μπορεί να τον σώσει», και κάποιες φορές με παιδαγωγική 
διάθεση να του το πούμε, για να τον βοηθήσουμε να συνέλθει. Όμως θα συνέλθει 
ή θα πάει να δέσει μια πέτρα και να πέσει στη θάλασσα; Όταν πείς στον άλλο ότι 
δεν σώζεται με τίποτε, να ξέρεται παιδιά ότι αυτό μόνο ο διάβολος μπορεί να το 

πεί στον άνθρωπο. Μόνο ο σατανάς μπορεί να 
πεί στον άνθρωπο ότι δεν σώζεται γιατί όταν 
του λέμε δεν σώζεσαι είναι σαν να του λέμε ότι 
ο Χριστός που σταυρώθηκε για τον κόσμον όλον 
εσένα δεν μπορεί να σε σώσει και να ξέρετε ότι 
αυτό το πράγμα προσβάλει την αγάπη του 
Θεού. Όπως προσβάλουμε την αγάπη των 
γονιών μας όταν τους λέμε ότι «δεν μ’ 
αγαπάς», πολύ περισσότερο, άπειρα 
περισσότερο το να αμφισβητήσεις την αγάπη 
του Θεού η οποία πρακτικά φάνηκε στη θυσία 
του Χριστού, πάνω στο Σταυρό όπου 
σταυρώθηκε για όλο τον κόσμο. 

Έτσι ο Θεός ενώ είναι πλούσιος μέσα στον άπειρο αυτό πλούτο της αγάπης Του, 
«διὰ τὴν πολλὴν ἀγάπην αὐτοῦ ἣν ἠγάπησεν ἡμᾶς» (Εφ. 2,4). Το μόνο κίνητρο το 
οποίο είχε ο Θεός απέναντι μας, ήταν η απέραντι Του αγάπη. Δεν μας έπλασε για 
να τον δοξάζουμε, δεν μας έπλασε για να του λέμε ωραία λόγια, ούτε για είμαστε 
καλά στρατιωτάκια απέναντι Του. Τίποτα απ’ όλα αυτά, δεν έχει καμιά ανάγκη 
ο Θεός απ’ εμάς. Αλλά μας αγάπησε, γιατί θέλησε ο Θεός, ο άνθρωπος να γίνει 
κοινωνός της αγάπης Του. Να γίνει κοινωνός ο άνθρωπος τις δικής του ζωής, τις 
δικής του μακαριότητας. 

Αυτή την πολλήν αγάπη την οποίαν μας αγάπησε «καὶ ὑμᾶς ὄντας νεκροὺς τοῖς 
παραπτώμασι» (Εφ. 2,1), ενώ εμείς είμαστε νεκροί μέσα στα παραπτώματα μας, 
μας εζωοποίησε με τη χάρη του Χριστού. 

Μητροπ. Λεμεσού Αθανάσιος 

(απόσπασμα από απομαγνητοφωνημένη ομιλία) 
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Οι μεγάλες αγάπες ζουν στην "σιωπή"....  

Οι μεγάλες αγάπες δεν έχουν μεγάλα λόγια. Τα λόγια χρειάζονται εκεί που ο ένας 

προσπαθεί να πείσει τον άλλο. Στην αγάπη δεν πείθουμε αλλά δίνουμε, όχι 

πράγματα αλλά εμάς. Η αγάπη δεν χρειάζεται εξηγήσεις γιατί ειναι βιώμα και 

εμπειρία, πέρα του λόγου.  

Κανένας λόγος δεν έδωσε απαντήσεις όσο μια αγκαλιά ή ένα φιλί. Γι αυτό κι οταν 

βρούμε τον άνθρωπο μας, το καταλαβαίνουμε, γιατί ένω του λέμε λίγα εκείνος 

νιώθει πολλά περισσότερα. Οση αγάπητική σιωπή αντέχεται μεταξύ σας, τόσο πιο 

μεγάλη αγάπη έχετε. "Όσο χρειαζόμαστε λόγια και έργα και χειροπιαστές 

αποδείξεις, σημαίνει ότι δε φτάσαμε 

στο βάθος και στην πληρότητα που 

αποζητάμε. Δεν έχουμε βιώσει τη 

σιωπή που τυλίγει δύο ανθρώπους σε 

θερμή οικειότητα". Αυτό βέβαια το 

γνωρίζουν όσο κανείς άλλος, οι 

εραστές του Απολύτου, του Θεού, 

γιατί ξέρουν οτι η προσευχή είναι η 

εμπειρία της πιο βαθιάς σιωπής που γίνεται Συνάντηση. Όταν πλέον δεν έχεις να 

πεις τίποτα, τότε αρχίζει να τα "λεει" όλα ο Θεός. 

 π. Χαράλαμπος Παπαδόπουλος 
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Ἡ Ἁγία Μάρτυς Τατιανὴ  

Ἡ Ἁγία Μάρτυς Τατιανὴ καταγόταν ἀπὸ τὴ Ρώμη καὶ ἔζησε κατὰ τὴν ἐποχὴ τοῦ 

αὐτοκράτορα Ἀλεξάνδρου τοῦ Σεβήρου (222 – 235 μ.Χ.). Ὁ πατέρας της εἶχε 

διατελέσει ὕπατος. 

Ἡ Ἁγία Τατιανὴ εἶχε τὸ ἐκκλησιαστικὸ ἀξίωμα 

τῆς διακόνισσας καὶ στὴν ὑμνολογία παρίσταται 

ὡς μαθήτρια τῶν Ἁγίων Ἀποστόλων Πέτρου καὶ 

Παύλου. Ἡ ἐπισημότητα τῆς καταγωγῆς της καὶ 

ὁ ἔνθεος ζῆλος μὲ τὸν ὁποῖο ἐκτελοῦσε τὰ 

διακονικά της καθήκοντα, ἔδωσαν στὴν Τατιανὴ 

περιφανὴ θέση μεταξὺ τῶν Χριστιανῶν. Καὶ οἱ 

Ἐθνικοὶ ὅμως εἶχαν ἀκούσει περὶ αὐτῆς καὶ δὲν 

μποροῦσαν νὰ δεχθοῦν τὸ γεγονὸς ὅτι μία τέτοια 

γυναίκα καταφρονοῦσε τὶς κοσμικὲς βλέψεις καὶ 

περιφρονοῦσε τὰ εἴδωλα, γιὰ νὰ ὑπηρετεῖ μὲ 

τόση αὐταπάρνηση τοὺς Χριστιανοὺς καὶ νὰ κηρύττει τὸ Εὐαγγέλιο τοῦ Κυρίου. 

Ὅταν, ἐπὶ Σεβήρου, διατάχθηκε δίωξη τῶν Χριστιανῶν, ἡ Τατιανὴ συνελήφθη καὶ 

ἐπειδὴ διεκήρυττε τὴν πίστη της στὸν Χριστό, τὴν ὁδήγησαν μπροστὰ στὸ βασιλέα 

καὶ μαζὶ μὲ αὐτὸν εἰσῆλθε σὲ ἕνα εἰδωλολατρικὸ ναό. Ἐκεῖ ὅμως ἡ Ἁγία, μὲ μιὰ 

θερμὴ προσευχὴ στὸ Χριστό, συντάραξε τὰ ξόανα (τὰ ξύλινα ἀγάλματα) τῶν 

θεοτήτων τῆς εἰδωλολατρίας καὶ τὰ γκρέμισε στὸ δάπεδο. Γιὰ τὸν λόγο αὐτὸ τὴν 

ὑπέβαλαν σὲ βασανιστήρια. Τὴν κτύπησαν καὶ μὲ σιδερένια νύχια τῆς ξέσκισαν τὰ 

βλέφαρα. Ἔπειτα τὴν κρέμασαν καὶ τῆς ξύρισαν τὸ κεφάλι. Ἀκολούθως τὴν ἔριξαν 

πάνω σὲ φωτιά, ἀλλὰ δὲν ἔπαθε τίποτα. Κατόπιν τὴν ἔριξαν σὲ πεινασμένα ἄγρια 

θηρία, ἀλλὰ αὐτὰ δὲν τόλμησαν νὰ τὴν βλάψουν. Ὕστερα ἀπὸ ὅλα αὐτά, οἱ 

εἰδωλολάτρες, ἔκοψαν τὴν Τίμια κεφαλὴ καὶ κατ’ αὐτὸν τὸν τρόπο ἡ Ἁγία εἰσῆλθε 

μὲ τὸ στέφανο τῆς δόξας στὴ χαρὰ τοῦ Κυρίου της. Η μνήμη της εορτάζεται στις 

21 Ιανουαρίου.  
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Ποτέ μη βιάζεσαι να κρίνεις κάποιον 

 Τον καιρό που τα παγωτά ήταν πιο φθηνά απ’ ότι σήμερα, ένα παιδάκι δέκα 

ετών μπήκε στο ζαχαροπλαστείο και κάθισε σ’ ένα τραπέζι. Η σερβιτόρα τον 

σέρβιρε μ΄ ένα ποτήρι νερό. «Πόσο κάνει ένα παγωτό σοκολάτα και με αμύγδαλα 

από επάνω;» τη ρώτησε το παιδί. «Εξήντα δραχμές» απάντησε εκείνη. Το παιδί 

έβγαλε από την τσέπη μία χούφτα νομίσματα και άρχισε να μετράει. «Και πόσο 

κάνει χωρίς αμύγδαλα;» ρώτησε πάλι σχεδόν ντροπιασμένος. 

Άλλοι πελάτες περίμεναν να δώσουν παραγγελία και η κοπέλα άρχισε να χάνει 

την υπομονή της. «Σαράντα πέντε δραχμές» του είπε κάπως απότομα. 

Το παιδί άρχισε να μετράει πάλι τα νομίσματα και είπε αποφασιστικά «Θέλω ένα 

παγωτό σοκολάτα χωρίς αμύγδαλα από επάνω». Η σερβιτόρα του έφερε τη 

παραγγελία μαζί με την απόδειξη και έφυγε. 

Το παιδί έφαγε το παγωτό, πλήρωσε στο ταμείο και έφυγε. 

Όταν η σερβιτόρα ήρθε να μαζέψει κόμπιασε και τα μάτια της δάκρυσαν. Εκεί 

δίπλα από το άδειο πιατάκι και το ποτήρι με το νερό, βρισκόταν ,όμορφα 

τακτοποιημένα, νομίσματα αξίας δεκαπέντε δραχμών. Ήταν το φιλοδώρημά της 

(συνεπώς το παιδί είχε χρήματα για να βάλει και αμύγδαλα από πάνω, αλλά δεν 

θα είχε να αφήσει κάτι και ούτε θύμωσε για την αγένεια).  
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Ευλάβεια εξωτερική 

Εκείνος που έχει πολλή πίστη και αληθινή ευλάβεια τρέφεται από κάτι ανώτερο, 

πνευματικό, που δεν περιγράφεται. Υπάρχουν όμως μερικοί που έχουν μια ξερή 

εξωτερική ευλάβεια. Λένε ξερά: «Τώρα, αφού μπαίνω στην Εκκλησία, πρέπει να 

καθίσω προσεκτικά, δεν πρέπει να κουνηθώ, πρέπει να σκύψω το κεφάλι, έτσι 

πρέπει να κάνω τον σταυρό μου!». Άλλοι μπορεί να κλονίζονται στο θέμα της 

πίστεως, και όμως σε ολόκληρη αγρυπνία να στέκονται όρθιοι. 

– Έχουν, Γέροντα, ανησυχία για κάτι, ψάχνουν κάτι, γι’ αυτό το κάνουν; 

– Κάτι θα έχουν μέσα τους. Καλά είναι αυτά, αλλά να τα αισθάνεται κανείς και 

από μέσα του, να μη γίνονται μόνον εξωτερικά. Άλλο είναι να βγάζεις τον σκούφο 

σου, όταν μπαίνεις στην Εκκλησία, από ευλάβεια, και άλλο να τον βγάζεις, επειδή 

θέλεις να δροσισθεί το κεφάλι σου. Η ευλάβεια φαίνεται από τον τρόπο που 

κοινωνάμε, από τον τρόπο που παίρνουμε αντίδωρο κ.λπ. 

– Γέροντα, μπορεί κανείς να πειραχθεί από την εκδήλωση της ευλαβείας του 

άλλου; 

– Να σού πώς, όταν κάνει κανείς μεγάλο σταυρό, αλλά τον κάνει απλά, ταπεινά, 

δεν πειράζει τον άλλον. Αλλά, όταν κοιτάει αν τον βλέπουν οι άλλοι και κάνει 

συνέχεια σταυρούς, τότε θα αρχίσουν να τον κοροϊδεύουν. Ή, όταν περνάει έξω 

από έναν Ναό και κοιτάει αν έχει κόσμο, 

ή κάνει και... υπομονή να μαζευτεί λίγος 

κόσμος, και τότε αρχίζει να κάνει 

σταυρούς και μετάνοιες, για να τον δούνε, 

έχουν δίκιο να τον κοροϊδεύουν. Βλέπεις, 

το κοσμικό πνεύμα αποδοκιμάζεται. Η 

πραγματική ευλάβεια, όταν υπάρχει, φαίνεται. Το «ευσχημόνως» γίνεται 

«ασχημόνως» χωρίς πραγματική ευλάβεια. 

Αγ. Παϊσίου Αγιορείτου: ΛΟΓΟΙ Β’ «Πνευματική Αφύπνιση» 
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Που βρίσκεσαι Θεέ μου;  

Ο κόσμος σήμερα γέμισε από ανασφάλειες. Ο κάθε ένας κλείστηκε στον εαυτό 

του, φοβούμενος από τους γύρω του. Τα παιδιά τα έχουμε στο σπίτι μπροστά από 

τις οθόνες να παίρνανε το χρόνο τους ή τα γεμίζουμε με φροντιστήρια γιατί 

φοβόμαστε να βγουν στους δρόμους να παίξουν. 

Τα πάντα έχουν αλλάξει. Ναρκωτικά, βία, κακεντρέχεια, εγωισμοί και κενοδοξίες 

έχουν πλημυρίσει τον σύγχρονο άνθρωπο, που κατάντησε δούλος του χρήματος 

και τις πλεονεξίας. Τα ζευγάρια οδηγούνται όλο και περισσότερο στα διαζύγια 

και στους τσακωμούς. Τα παιδιά στην παρανομία και στα ναρκωτικά.  

Πού πάμε άραγε Θεέ μου; Που βρίσκεσαι;   

Οι άνθρωποι πολλές φορές περιμένουν από τον Θεό να πραγματοποιήσει αυτά 

που ζητούν στις προσευχές τους με ένα τρόπο που οι ίδιοι θεωρούν ότι είναι ο 

καλύτερος. Ο Θεός, όμως, συχνά άπαντα στις δεήσεις τους με έναν εντελώς 

διαφορετικό τρόπο και όχι με αυτόν που θα ήθελαν ή θα φαντάζονταν. Ζητούμε 

πολλές φορές πράγματα από το Θεό, ζητάμε την υγεία μας, την υγεία των παιδιών 

μας, ζητάμε να πάνε καλά οι δουλειές μας. Αυτό όμως δεν είναι λάθος, απλά δεν 

ζητάμε το πιο βασικό. Ξεχνάμε να ζητάμε το Θεό στη ζωή μας.  

Όπως διδάσκει ο άγιος Συμεών ο Νέος Θεολόγος: «Δέσποτα, μη με αφήνεις να 

πειρασθώ περισσότερο από τις δυνάμεις μου· ούτε με τη λύπη ούτε με το ψυχικό 

πόνο, αλλά λύτρωσέ με και δώσε μου δύναμη για να μπορώ να τα υπομένω με 

ευχαριστία» και να σε υμνολογώ. 

Αν αναζητάς την γαλήνη της ψυχής σου, την ηρεμία του προσώπου σου, την ευτυχία 

της καρδιάς σου, αν αναζητάς ένα σύμμαχο στα προβλήματα σου, τότε αφέσου σ’ 

Αυτόν. Δεν έχεις να κάνεις τίποτε άλλο από το να ερωτευθείς τον Χριστό! Και 

μόνο τότε θα νοιώσεις κάθε πνευματικό μεγαλείο, γιατί θα παύσεις να νοιώσεις 

την Ορθοδοξία ως θρησκεία, αλλά μια εμπειρία γεμάτη από θείο έρωτα. 

π. Γεώργιος Κόρτας 
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 Ανακοινώσεις 

• Την 4ην Ιανουαρίου θα τελεστή η ακολουθία των Μεγάλων Ωρών των Φώτων, (6π.μ – 

7:30π.μ).  

• Η θεία λειτουργία την παραμονή των Φώτων μετά του Μεγάλου Αγιασμού, το  Σάββατο 

5 Ιανουαρίου θα ξεκινήσει η ώρα 6:30 π.μ. Μετά τη θεία λειτουργία θα γίνει η  ΘΕΙΑ 

ΜΕΤΑΛΗΨΙΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΑ ΣΠΙΤΙΑ ΤΟΥΣ. 

• Ἡ ακολουθία τής Θείας Λειτουργίας τίς Κυριακές και τις καθημερινές θα αρχίζει η ώρα 

6:30 π.μ 

• Ἡ ακολουθία τού Εσπερινού για το μήνα Ιανουάριο θα αρχίζει η ώρα 4 μ.μ 

• Παρακαλώ όποιος επιθυμεί αγιασμός στο σπίτι του ή τρισάγιο στο κοιμητήριο τού χωριού 

να επικοινωνεί έγκαιρα με τον ιερέα τής κοινότητάς μας στο τηλέφωνο 97668822.  

Όποιος/ἅ θέλει να κλείσει μυστήριο Γάμου ἤ βάφτισης παρακαλώ να έρχεται πρώτα στο 

ναό, για την καλύτερη συνεννόηση και γνωριμία με τον ιερέα, και μετά να κλείνει το 

κέντρο για αποφυγή παρεξηγήσεων. 

 


